F. Goodenoughova (1926); uprava: J. Harris (1983) )
podobny test Draw-a-person - J. Naglieri (1988 adaptace u nas J. Sturma, M. Vagnerova
(1982) — standardizace pro 3,5 — 11 let

Papir A4 na vysku, tuzka mékci (2B)

TEST KRESBY POSTAVY — HODNOCENI

A. Cast: obsahova

1) trup — dvojdimenzionalni znazornéni

2) krk — dvojdimenzionalni znazornéni

3) tsta — kazdy jasny zptsob vyjadieni

4) nos — kazdy jasny zpusob vyjadieni

5) detaily o¢i A — obo¢i nebo fasy

6) detaily o¢i B — panenka

7) vlasy A — kazdy jasny zpusob vyjadieni vlast

8) vlasy B — lepsi znazornéni, neni vidét obrys hlavy

9) paze — jakykoliv zptsob, pouze prsty nestaci

10) prsty — jakykoliv zptisob, u obou rukou

11) prsty ve spravném poctu

12) chodidla, boty, prsty i jednodimenzionalni zobrazeni
13) odév A — kazdé jasné znazornéni odévu

14) odév B — alesponi dvé soucasti odévu (nestaci knofliky)
15) odév C — tplny, rukavy, nohavice, boty

B. ¢ast: formalni

16) proporce hlavy — méné jak polovina trupu

17) profil — hlava, trup, ruce, nohy (nestaci jedno)

18) nos — dvojdimenzionalné (ne kruznice nebo ¢tverec)
19) proporce oka — ob¢ stejné, vodorovny rozmér veétsi
20) ptipojeni pazi — piipojeni k trupu nebo krku

21) ptipojeni pazi k trupu ve spradvném misté (u ramen)
22) paze sviraji s trupem thel mensi nez pravy

23) ramena — spolehlivé vyznacena

24) paze dvojdimenzionalni — délka je vétsi nez Sirka
25) proporce pazi — stejné dlouhé

26) symetrie pazi — dvojdimenzionalni, stejné dlouhé a Siroké
27) loket — ostry ohyb uprostied paze (sta¢i na jedné)
28) prsty — dvojdimenzionalni, delsi nez $irsi

29) trup — delsi nez Sirsi

30) nohy — ptipojeni k trupu

31) nohy — dvojdimenzionalné, delsi nez Sirsi

32) nohy — delsi nez trup (ne 2x), uzsi nez trup

33) nohy — stejné dlouhé a Siroké

34) chodidlo — dvojdimenzionalni, délka je vétsi nez Sitka
35) chodidlo — roz¢lenéné, podpatek nebo pata



4. -6
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T - 18

Sturma, Vagnerova (1982) — standardizace pro 3,5 — 11 let

Ptiiklady:

Test kresby postavy podle F. Goodenoughové

1. ¢ast obsahova

- trup — jakékoli dvojdimenzionalni zndzornéni. Pokud hlava s trupem splyva, musi
byt nakreslena cara oddélujici hlavu

- krk — jakékoli jasné dvojdimenzionalni znazornéni krku jako odliSeni hlavy a trupu
- usta — jakykoli jasny zptisob vyjadieni

- NoS - jakykoli jasny zptsob vyjadieni

- detaily o¢i — jakykoli jasny zpiisob zndzornéni oboci nebo fas. Oboci je vétSinou
obloucek nad okem, fasy jsou Casto zndzoriiovany jako fada ¢arek vychazejicich

z obrysu oka.

- detaily oci II - pokud je panenka jako tec¢ka jedinym znézornénim oka, neuznava se.
Musi byt zndzornéna v obou ocich, jestlize jsou ob¢ nakresleny.

- vlasy | — jakykoli zpisob znazornéni vlast (staci ¢maranice na temeni hlavy).

- vlasy Il — musi byt lep$i nez ¢maranice, vice nez jen na obvodu hlavy, obrys hlavy
nesmi byt vidét.

- paze — jakykoliv zplisob zndzornéni obou pazi, pouze prsty nestaci. U Gplného
profilu, kde druha paze neni viditelna, ale kde ji 1ze ptfedpokladat, mozno skorovat
kladné.

- prsty — jakykoliv jasny zpiisob znazornéni prstli. Musi vSak byt nakresleny u obou
rukou, jsou-li ob¢ vidét.

- prsty ve spravném poctu — na kazdé ruce musi byt 5 prstii. Na jedné pouze

v piipad¢, Ze je vyznacena jen jedna. Pokud jsou nakresleny ob¢ ruce, ale jedna je
caste¢né zakryta, mize byt bod uznan na zaklad¢ ruky, ktera je viditelna.

- chodidla nebo boty — jsou-li vidét ob& nohy, musi byt na obou nohou. Kladné
hodnotime 1 jednodimenzionalni hakovité znazornéni nebo pouhé prsty u nohou.

- odév | —jakékoli jasné znazornéni odévu. BéZné fada knoflikli nebo klobouk
umistény spiSe nad hlavou nez na hlavé. Pupek nehodnotime. VyEmarani trupu
skorujeme kladné.

- odev Il — alespon 2 soucasti odévu, které jsou neprithledné (klobouk musi byt

na hlavé a ne nad hlavou. Pouhé knofliky skérujeme minusem).

- odev III — jakékoliv tplné zietelné zndzornéné obleceni, celou kresbou nesmi
prosvitat télo. Musi byt zndzornény rukévy, nohavice i boty. Odév nemusi byt
ozdoben (pfeplnén detaily). 22

2. ¢ast - formalni zpracovani

- proporce hlavy — hlava je mensi nez polovina trupu a vétsi nez desetina trupu.

- profil — hlava, trup a nohy musi byt znazornény v profilu a bez podstatné chyby
(hlava spravné v profilu nestaci).

- dvojdimenzionalni nos — rovna ¢ara, kruznice nebo ¢tverec nebereme v tvahu

- proporce oka — vodorovny rozmér oka musi byt vétsi nez svisly. Je nutné také
zachovat proporce u obou o¢i — s vyjimkou profilu, kde druhé oko neni nakresleno,
tam staci vystizeni proporci u nakresleného oka.

- ptipojeni pazi — ob¢ paze jsou pripojeny k trupu, ke krku nebo ke spojnici hlavy



a trupu. Je-1i vynechan trup, skorujeme nulou. Stejné hodnotime i paze, které jsou
piipojeny k noham. 23

- pfipojeni pazi k trupu ve spravném misté — v bodg, ktery lze oznacit jako ramena.
Pokud je spravné pfipojena jen jedna paze, nehodnotime. Neskorujeme ani pfipojeni
pazi uprostied trupu.

- paze nejsou upazeny — kazda paze musi s trupem svirat thel mensi nez 90 stupit

- ramena — jsou spolehlivé vyznacena, skdrovani je spise ptisné. Elipsovity tvar
ramen a ¢tvercovy, obdélnikovy, kulovity ¢i elipsovity tvar trupu je nula.

- dvojdimenziondlni paze — ob¢ paze jsou nakresleny dvojrozmérné, délka je vétsi nez
sitka. 24

- proporce pazi — ob¢ paze jsou piiblizné stejné dlouhé jako trup (méfime od mista
piipojeni pazi k trupu). Pokud jsou paze jednodimenzionalni, staci zhodnoceni jejich
délky.

- symetrie pazi — obé& paze jsou pfiblizn¢ stejné dlouhé i Siroké. Hodnotime jen

u dvojdimenzionalniho provedeni, jinak je hodnoceni nula.

- kloub lokte — ostry, znatelny ohyb uprostied paze nebo jasné zakftiveni. Staci i jedna
paze takto znazornéna.

- dvojdimenzionalni prsty — délka musi byt vétsi nez Sitka. JestliZe je viditelna jen
jedna ruka, skorujeme podle ni. Kritérium musi spliiovat vSechny viditelné prsty.

- trup — délka je vétsi nez Sitka, méteni provadime v mistech nejvetsi vysky a Sirky.
Pokud jsou oba rozméry stejné, hodnotime nulou (rozdil je vétSinou ziejmy jiz

na prvni pohled). Trojuhelnikovy tvar hodnotime nulou. 25

- pripojeni nohou k trupu — plati, jestlize jsou ptipojeny ob& nohy

- dvojdimenziondlni nohy — ob¢ nohy jsou nakresleny dvojrozmérné, délka je vétsi
nez Sitka (chodidla mohou byt zndzornéna jakkoli).

- proporce nohou — délka obou nohou nesmi byt mensi nez délka trupu a vétsi nez
dvojnasobek délky trupu. Siika dolnich konéetin musi byt mensi nez §itka trupu
(pokud jsou nohy jednodimenziondlni, sta¢i zhodnocenti jejich délky).

- symetrie nohou — ob¢€ nohy jsou piiblizné stejn¢ dlouhé a Siroké. Hodnotime jen

u dvojdimenzionalniho provedeni dolnich koncetin, jinak skoérujeme nulou.
Hodnotime spise striktné.

- proporce chodidla — chodidlo je dvojdimenzionalni, délka je vétsi nez Sitka.
Chodidlo nesmi byt pfili§ dlouhé vzhledem k celkové délce nohy, maximalné
polovinu délky nohy. Toto kritérium musi platit u obou chodidel, pokud jsou obé
vidét. Kyjovita chodidla hodnotime nulou. 26

- chodidlo je roz¢lenéno — zietelné oddéleni podpatku boty nebo paty. Pokud jsou
vidét ob¢ chodidla, musi platit u obou chodidel.



